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CORRECTION  The traffic light reaction

TRAVAIL À EFFECTUER

1. Préparation de la solution 1 : solution aqueuse de glucose (30 minutes conseillées)

Calculer la masse de glucose en poudre nécessaire pour préparer 50,0 mL d’une solution aqueuse de glucose de concentration en masse cm = 50,0 g/L.

On détermine la masse de glucose à peser.
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 donc m = cm.V
m = 50,0 × 50,0×10–3 = 2,50 g

Proposer un protocole expérimental détaillé de préparation de cette solution.

Protocole expérimental proposé :

On doit réaliser une dissolution du glucose.

On place une capsule de pesée sur la balance. On tare la balance. On pèse 2,50 g de glucose.

On verse le glucose dans une fiole jaugée de 50,0 mL. 
On ajoute de l’eau distillée jusqu’au 3/4 de la fiole.
On agite, puis on poursuit l’ajout d’eau jusqu’au trait de jauge.
On agite.

	
	APPEL n°1
	

	(
	Appeler le professeur pour lui présenter les réponses

ou en cas de difficulté
	(


· Mettre en œuvre le protocole expérimental.
2. Préparation de la solution 2 : solution aqueuse d’hydroxyde de potassium (40 minutes conseillées)

Calculer le volume de solution mère à prélever pour préparer 50,0 mL d’une solution aqueuse d’hydroxyde de potassium (K+(aq) + HO–(aq)) de concentration molaire cm = 3,5 g/L.
On doit réaliser une dilution de la solution d’hydroxyde de potassium mise à notre disposition.

Solution mère :




Solution fille :

cm0 = 35 g/L





cm1 = 14 g/L
V0 = ?






V1 = 50,0 mL

Au cours d’une dilution, la masse de soluté se conserve : m0 = m1 

cm0.V0 = cm1.V1
donc V0 = 
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 = 20,0 mL à prélever.

Proposer un protocole expérimental détaillé de préparation de cette solution.
Protocole expérimental proposé :

On prélève, à l’aide d’une pipette jaugée de 20,0 mL, la solution mère que l’on verse dans une fiole jaugée de 50,0 mL.
On ajoute de l’eau jusqu’au 3/4 de la fiole.
On agite.
On poursuit l’ajout d’eau jusqu’au trait de jauge.
On agite à nouveau.
	
	APPEL n°2
	

	(
	Appeler le professeur pour lui présenter les réponses

ou en cas de difficulté
	(


· Mettre en œuvre le protocole expérimental.
3. Réalisation de la réaction (10 minutes conseillées)

Mettre en œuvre le protocole expérimental du document 3.
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